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...:الوضعیة  

 
ھو تعریف العمل ؟ أذكر مختلف  ما

 تقسیماتھ؟
 

مثل المعطیات السابقة من خلال ھرم؟ 
لماذا یتم تمثیل المعطیات المتعلقة 

 بالسكان من خلال ھرم سكاني؟
 

 الدراسة الكمیة للسكان:  )1
 الھرم السكاني .أ 
 معدل الولادات .ب 
 معدل الوفیات .ج 
 معدل النمو السكاني .د 
 السكانیة الكثافة .ه 

 الدراسة النوعیة للسكان )2
 
 
 
 تطبیق: 

قم بتحلیل المعطیات المقدمة في  )3
 الوضعیة؟(دراسة نوعیة للسكان).

 
 
 

استرجاع الكفاءات السابقة 
 وتوظیفھا

 
 

 یقوم بإنجاز الھرم السكاني.  
 
 
 
 

 یفكر، یستنتج، یناقش
 
 
 

یحلل المعطیات الرقمیة عن 
 السكان.

 
 
 
 

 الإجابة على السؤال.
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   .27/10/2008التاريخ:                                                                                          07رقم البطاقة:

والمناجمنت الاقتصادالمقياس:                                                                           لعماري محمد الرقاصة الثانوية:  

.ةساع الحجم الساعي:                                                      ثانية ثانوي                                المستوى:  

                                   الإنتاج وعوامل الإنتاج. :لمفاهيميأالمجال 

.المظهر الديموغرافي للعمل الموضوع:  

.معطياتهينجز المتعلم هرما سكانيا ويحلل الكفاءة المستهدفة:  



/ متوسط عدد السكان 1000معدل الولادات= عدد الموالید *   

/ متوسط عدد  1000معدل النمو السكاني= الزیادة السكانیة * 
 

 

 

 الوضعیة:

 إلیك المعطیات التالیة عن سكان منطقة معینة

 نسمة800000عدد السكان الإجمالي: 

 نسمة. موزعون على الفئات العمریة كالتالي:350000نسمة وعدد الإناث 450000عدد الذكور: 

 إناث 100000ذكور و 150000 :00-10

 ناثإ 85000ذكورو 100000 :10-20

 ناثإ 60000ذكورو 75000: 20-30

 إ 45000ذ &  60000 :30-40

 إ 30000&  25000 : 50 -40

 إ 20000&  25000: 50-60

 إ 10000ذ &15000:فما فوق 60 

 مم4                ن20000 : مثل المعطیات السابقة من خلال ھرم؟المطلوب

 لماذا یتم تمثیل المعطیات المتعلقة بالسكان من خلال ھرم سكاني؟

 الدراسة الكمیة للسكان:  )1
یوضح الھرم السكاني التركیبة العمریة لأي مجتمع ویكون شكلھ العام  الھرم السكاني: .أ 

 :كالتالي غیر أنھ یختلف في محتواه من مجتمع لآخر حسب تركیبة المجتمع
 التالیة:یحسب بالطریقة معدل الولادات:  .ب 

 

 یحسب بالطریقة التالیة: معدل الوفیات: .ج 

 

 یحسب بالطریقة التالیة:معدل النمو السكاني:  .د 

/ متوسط عدد السكان 1000معدل الوفیات= عدد الوفیات *   

 



 = عدد السكان / المساحةالكثافة السكانیة

 

 2عدد السكان یساوي مجموع السكان في بدایة السنة وفي نھایتھا مقسما على  ومتوسط

 عدد الوفیات. –أما الزیادة السكانیة فھي عدد الموالید 
 یحسب بالطریقة التالیة: الكثافة السكانیة: .ه 

 
 

 الدراسة النوعیة للسكان: )2
الھدف من الدراسة الكمیة للسكان ھو أخذ مؤشرات ھامة وأرقام تساعد على الدراسة النوعیة للسكان 

فمثلا الھرم السكاني یساعد على تقسیم المجتمع إلى فئة نشطة وھي الفئة التي أعمارھا محصورة بین 

تي لم یتم ذكرھا (الفئة القادرة على العمل) وتحدید الفئة غیر النشطة وھي الفئات ال 60سنة و  17

ویمكن الحكم على ذلك بواسطة التمثیل البیاني للمعطیات من خلال الھرم السكاني ویمكن تقسیم الفئة 

 النشطة بحد ذاتھا إلى فئتین 

 منتجة وھي الفئة التي في سن العمل ولا یزاولون أي نشاط إنتاجي.غیر ال: الأولى

 في السكان الذین ھم في سن العمل ویشتغلون. وتتمثل: وتسمى أیضا بالفئة النشطة والثانیة

 

 تطبیق:

 قم بتحلیل المعطیات المقدمة في الوضعیة؟(دراسة نوعیة للسكان). •


